
= Dr. Korošec o ureditvi šolstva. 
Jugoslovanski dopisni urad poroča iz Bel
grada z dne 26. t. m.: »Epoha« priobčuje 
razgovor z ministrskim podpredsednikom 
dr. Korošcem o ureditvi našega šolstva. 
Dr. Korošec je zagovarjal demokraške 
zahteve po temeljiti reformi našega šol
stva. Nova generacija ne sme več poznati 
analfabetov. Na kmetih nameravajo za 
dečke uvesti pouk v poljedelstvu, za de
klice v gospodinjstvu. Vsak otrok se mo
ra seznaniti z osnovnimi pojmi higiene. 
Pouk v šolah se mora izpopolniti. Uvesti 
se mora francoščina in angleščina, da se 
bomo mogli naslanjati na zapad kultur
no in gospodarsko, kakor se sedaj že no
litiško. Tudi z Rusijo bomo morali iskati 
novih zvez. Dr. Korošec je poudarjal, da 
je treba tudi na polju učiteljstva temeljl
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lih reform. Osnovati je treba Čim večje 
število učiteljišč in strokovnih šol, zlasti 
za poljedelstvo, obrt in trgovino. Nujno 
potrebno je, da se podržavijo vse šole. — 
K temu poročilu pripominjamo, da od 
dr. Korošca napovedane reforme že vse
buje naš načrt, ki smo ga izdali v znani 
brošuri. Ako tudi drugi politiki soglašajo 
z nami, potem pridejo našemu šolstvu 
kmalu boljši časi. Omenjamo še, da smo 
Zavezin načrt novega šolskega zakona 
takoj ob izidu poslali v Belgrad Držav
nemu veču.^ 

= Rudarska šola za izobrazbo paz
nikov. Deželna vlada je sedež rudarske 
šole za izobrazbo paznikov premestila iz 
Ljubljane v Celje. 

= Hrvatska duhovščina v Zvezi jav
nih nameščencev. Zagrebški »Obzor« po
roča, da so se hrvatski župniki in kaplani 
obrnili na Zvezo javnih nameščencev s 
prošnjo, da jih sprejme kot člane. Svoj 
korak utemeljujejo s tem, da bodo ob 
agrarni reformi izgubili posestva in bodo 
poslej plačevani kakor vsi drugi javni na
meščenci. 

= Dijaki za tehniko v Zagrebu. Za
grebški vseučiliščniki so začeli veliko ak
cijo za otvoritev tehnike v Zagrebu. 
Osnovali so odbor za tehniko. Ta nabira 
podrise dijakov in častnikov, ki se žele 
vpisati na tehniko. Stanje naših slušateljev 
na tehnikah v Pragi, na Dunaju in v Grad
cu — kolikor so jih sploh sprejeli — je 
zaradi draginje obupno. Mnogo tehnikov 
sploh ne more nadaljevati že začetih štu
dij. 

= Celibat učiteljic na Češkem. Če
ška vlada pripravlja zakonski načrt za 
odpravo celibata učiteljic, ker so vsi me
rodajni faktorji za odpravo. Rešiti je tre
ba le še vprašanje o pravicah otrok po 
umrlih poročenih učiteljicah, kakor sploh 
vprašanje o pravnem stališču omoženih 
učiteljic, posebno tudi vprašanje o substi
tuciji v dobi materinstva. 

= Ernest Denis češkemu vseučilišču. 
Znani francoski znanstvenik vseučiliški 
profesor Ernest Denis je poslal praški 
univerzi pismo, ki v njem izraža željo, 
da bi se med Francozi in Čehi vzpostavili 
čim najtesnejši stiki, zlasti na znanstve
nem polju. V to svrho predlaga, da bi se 
vseučiliški profesorji med Prago in Pa
rizom zamenjavali in da bi izdajali znan
stvene mesečnike in druge publikacije. 

= Olomuc in Brno. Občinski svet v 
Olomucu je ugovarjal proti temu, da naj 
Brno dobi pet visokih šol, dočim so Olo
muc popolnoma prezrli. Olomuc naglasa, 
da se najodločnejše zavaruje proti take
mu kulturnemu centralizmu. 

= »Medjimurske Novine« v Čakav
cu. »Medjimurske Novine« imajo sedaj 
2000 naročnikov, kar je lep uspeh za list. 
ki je začel izhajati na bivšem madžarskem 
teritoriju. Uredništvo je prevzel dr. Ca' 
kovec, ravnatelj učiteljišča v Čakovcu, 
upravo pa Pavel Lesjak, sedaj gimnazijski 
ravnatelj v Zagrebu. 

= Delo madžarskih komunistov. 
Ljubljanski dopisni urad poroča iz Budim
pešte z dne 30. marca: Ljudsko poverje
ništvo za pouk je pričelo z velikopotezno 
propagando potom ljudskega izobraževa
nja. Ustanovili bodo posebne šole. kjer 
bodo vzgajali komunistične agitatorje. Vse 
vseučiliške dijake so pozvali, naj po vseli 
svojih močeh podpirajo to propagando, ako 
se le morejo temu delu posvetiti z no
tranjim prepričanjem. — Republika sve
tov smatra pouk kot naravno nalogo dr
žave in prevzame temu primerno vse ne 
državne vzgojevalne zavode v upravo re
publike svetov. 

= Na Ogrskem so odpravili iz šol 
veronauk. Iz Budimpešte poročajo z dne 
27. marca: Komisar za javni pouk v glav
nem mestu je izdal danes naredbo, da se 
mora ustaviti na vseh šolah veronauk. 
Namesto veronauka naj se razlagajo da
našnje družabne razmere in predmeti 
splošnega znanja. 

= Za pobijanje analfabetizma v Bosni
Hercegovini priporoča mostarska »Na
rodna Sloboda«, naj se v to svrho izšolajo 
invalidi, ki naj potem po vaseh vodijo te
čaje za analfabete. Podrejeni naj bi bili 
ti ljudski učitelji učitelju na najbližji ljud
ski šoli. 

= Boljševiki širijo kulturo. Dne 20. 
marca se je sestala v Moskvi splošna kon
ferenca ruskih organizacij za razširjanje 
kulture med proletarijafom. Konferenca 
se deli na oddelke za gledališče, glasbo, 
upodabljajočo umetnost, literaturo in za 
ustanavljanje klubov. 

= Italijani zapirajo v Dalmaciji šole. 
Admiral Millo je ukazal v Šibeniku za
preti realno gimnazijo in dekliško me
ščansko šolo, to pa zato, ker je tamošnje 
učiteljstvo odklonilo nadzorstvo nekega 
italijanskega profesorja, ki nima za nad
zorniško službo nobenega naslova. 

= Organizacija pravoslavne duhov
ščine. Društvo pravoslavnih duhovnikov 
v Srbiji je razširilo svoj delokrog tudi na 
ostale pokrajine kraljevine SHS in pri

vzelo v glavni odbor zastopnike iz Voj
vodine, Črne gore ter BosneHercegovine 
Na seji dne 25. marca je glavni odbor skle
ml, naj vlada in episkopat ne rešita nobe 
nega duhovniškega ali cerkvenega vpra
šanja, ne da bi prej zaslišala duhovščine 
zastopane v glavnem odboru svečeniške 
ga društva. 


